

„Stajerc“ izhaja vsaki petek, datiran z dnevom naslednje nedelje.

Naročnina velja za Avstro-Ogrsko: za celo leto 3 krone, za pol in četrť leta razmerno; za Nemčijo stane za celo leto 5 kron, za Ameriko pa 6 kron; za drugo inozemstvo se računati naročnino z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne številke se prodajajo po 6 vin.

Uredništvo in upravnštvo se nahajata v Ptuju, gledališko poslovje štev. 3.



„Slava Tabi, ki si nas kmete ljubil!“

„Kmečki stan, srečen stan!“

Stajerc

Dopisi dobrodosli in se sprejemajo zastonj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (insetov) je za celo stran K 64, za 1/2 strani K 32, za 1/4 strani K 16, za 1/6 strani K 8, za 1/10 strani K 4, za 1/20 strani K 2, za 1/30 strani K 1. — Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 4.

V Ptuju v nedeljo dne 27. januarja 1907.

VIII. letnik.

Pozdravljeni!

K 1. zboru „Stajerčevce“ stranke.

27. prosinca 1907 bo de odločilnega pomena za razvitek napredne in Nemcem prijazne ideje na Slovenskem. Pokriti hočemo poslovje, katerega smo sedem let zidali! Naše delo naj odpira napredku nova pota, tako da bo de šlo seme v klasje in da bo de procvitala misel ljudske samostojnosti ter neodvisnosti!

Pozdravljeni naprednjaki! Z visoko letočimi besedami vas ne pozdravljamo. Prazne besede ne odločujejo ne v političnem ne v zasebnem življenju. Kadili vam ne bomo in risati vam počemo vraga na steno... Ednostavno vam le ključemo: Pozdravljeni! Kajti dobro vemo, da ste ocenili delo in napravili bilanco in izračunali čisti dobiček — čisti dobiček kulture, napredka, svobodomiselnosti. Pozdravljeni torej naprednjaki!

Zdi se zam, kot da bi izvojevali bitko na krvavem polju. Siro je to polje in nebrojno število sovražnikov... Vzeli so „vero“ v zakup, da jo izrabljajo in zlorabljajo v svoje sebične namene. „Narodnost“ peljejo na jeziku, da zatrejo sveto stremljenje pravega naroda po luči in boljši bodočnosti. Solali in izobraževali so se, da postanejo močnejši in boju proti ljudstvu. Ključejo hudiča na pomoč, da bi premagali sleherni pojav napredne misli... Ali poteptali nas še niso, premagati nas ne morejo, — kajti zbrali smo se zopet, da se posvetujemo in da zadoni naš glas še močnejše po zatirani deželi!

Niso nas še poteptali in premagali! A rabili so vsa sredstva. S peklenkim žveplom so nas hoteli prestrašiti, — ali zamanj je bil njih trud. Mirno pogledimo nazaj po poti, katero smo prehodili in spomnili se bomo na vse veličanske laži, vse obrekovanje, vse vohunstvo, na zlorabo lece in spovednice in cerkve, na izdajstvo uradne tajnosti, na vse sramotno hujskanje in prekijanjanje, — spomnili se bomo na vse to in rekli: Res, ko bi bila naša misel slaba, davno bi že morala pogin

niti pod tem sovražnim navalom! Kaj smo storili, da nas psujejo in obrekujejo in križajo in proklinjajo? O, veliki so grehi „Stajerca“ in njegove stranke! Branili smo ljudstvo, ko se je hotelo udati prvaki gonji. Povedali smo ljudstvu, da tiči vir vse te hujskarije v osebni dobičkaželjnosti. Pokazali smo madeže tistih, ki so čez druge sodili. In povdrali smo, da je politikujoče klerikalstvo, ki sanja o večni nadvladi kaplanokratije, najhujše zlo. To so naši „grehi“ in priznamo jih v tej javni spovedi, priznamo jih vsem ljudem, priznamo jih z ponosom in veseljem. Res smo to storili! Prinesli smo kos kulture v to zane-marjeno, najzlobnejšemu klerikalstvu na milost in nemilost prodano ljudstvo; odprli smo pota vesoljni izobrazbi, katere nositelj je danes nemški narod; napravili smo v sedmih letih, kar so druge neklerikalni ali vendar-le prvake struje zamanj poskušale! In v tem tiči naš ponos: Mi „nemčurji“ smo prodrli led farskega jarojstva na Štajerskem in Koroskem, — mi, izdajce slovenstva“ smo z lastnimi moči obranili ljudstvo pred duševnim poginom!!! Duševno od lakote umrli — opetovano pa tudi telesno! — bi ljudje, ko bi nas zaničevanih „nemčurjev“ in „Stajercijancev“ ne bilo! To so naši „grehi“ in teh se ne bojimo...

Pozdravljeni! Naša misel nas vodi in naše delo nas reši! Zatorej se zberemo in določili bomo nov načrt za odpor proti najnasilnejšemu, najbrezobzirnejšemu nasprotniku! In ko pridemo iz posvetovanja domu, — prične nove, zmagovito delo.

Naj živi „Stajerc“! Naj živi napredna naša misel!

Politični pregled.

Državni zbor nadaljuje svoje pridno delo. 18. t. je sklenil postavbo glede trgovstva v vinom. Govorniki so se večinoma veselili dejstva, da odpravi nova postava prodajo umetnega in

polovičnega vina. — 19. t. je razpravljala zbornica o regulaciji uradniških plač. — 22. t. je končala zbornica podrobno debato o uradniških plačah. Potem se je sprejel predlog o profesor-skih plačah. Nadalje je predlagal posl. Stojan, naj se reši njuno predlogo o zvišanju duhovniških plač. Proti je govoril posl. Schuhmeier, ali vkljub temu je bila najnost sprejeta.

Osebnodohodninski davek I. 1905. Po vladnem poročilu je plačalo I. 1905 v Avstriji skoraj 3 milijone ljudi osebno-dohodninski davek (Personaleinkommensteuer); plačalo se je pa za 3564 1/2 milj. kron. Čez 200 000 K letnih dohodkov je imelo 326 oseb, med njimi 21 oseb čez 1 milijon dohodkov; eden teh srečnežev je imel celo blizo 10 milj. kron dohodka in je plačal 482.000 K doh. davka. Veliko več, namreč 455 000 je takih oseb, ki so imeli pod 1800 kron letnih dohodkov.

Avstrijske železnice I. 1906. Skupna dolgot vseh avstrijskih železnic je znašala koncem I. 1905 okroglo 21.000 kilometrov, to je za 381 km več kot leta 1904. Državnih železnic je bilo 8.192 km, zasebnih pa 12.729 km. Promet se je vzdrževal z elektriko na 87 km, z paro (Dampf) na 10 904 km. Bilo je v tem letu 3.172 postaj (štacijonev), 1.940 postojank (Haltestellen), 3.540 brzojavnih štacijonev, 1.726 poslopj za uslužbence, 3.439 skladišč in 13.058 čevalnic (Wächterhäuser). Za zgradbe oziroma vzdržanje železnic se je porabilo čez 58 milijone K. V prometu je bilo lastnih 6.047 lokomotiv, 86 motornih vozov, 12.854 osebnih vagonov in 130.072 tovarnih vagonov. Za nove lokomotive in vozove se je izdalo čez 1.000 milijonov kron. Vozilo se je na teh železnicah v tem letu skoraj 190 milijonov ljudi. Blaga pa se je zvozilo za blizo 134 milijonov ton (1 tona je 1000 kil). Skupni prometni dohodki so znašali okroglo 732 milijonov kron, skupni izdatki pa 490 milijonov; torej čistega dobička 242 milijonov kron. Število vseh uslužbencev je znašalo 104 870 oseb. Nesreč pa se je zgodilo na železnicah v 2.535 slučajih.

Vojaške dobave. Mali obrtniki (čevljarji,

in potegnili velik nož iz zepa; edino nož bi mogel pomagati. Ali nož bi uničil tudi celi ribiški aparat in mreža je bila veliko denarja vredna, petnajst sto frankov, in je bila last starejšega Javela, ki je zelo gledal na svojo lastnino.

Javel je tudi takoj zavpil: „Ne, ne prereži se, počakaj, obrnimo barko“; in tekel je h krmilu ter obrnil barko. Barka je komaj ubogala, ker jo je sililo valovje naprej.

Javel je padel na kolena; vgriznil se je v ustnice, oči so mu stopile iz glave. Zinil ni ničesar. Brat je prišel zopet; bal se je, da bi kdo vrv prerezal in rekel: „Počakajte se; ne prerezajte; izpusitli bodem sidro“.

In izpusitli so sidro. Barčica se je ostavila, grozna vrv je malo opustila in mrtva roka v krvavi suknji je bila osvobodena.

Mladi Javel je bil kakor zblaznel. Stekli so mu sukni in videlo se je nekaj groznega — popolnoma zmučkani kos mesa, iz katerega je tekla kri carukoma.

Mož je pogledal svojo roko in mrmrlal: „Ta je proč“.

Ali ko je napravila kri pravo jezero na barki, zaklical je eden izmed možni: „Povezati moramo žilo, drugače se izkrvavi“.

(Naprej prihodnji.)

* Sidro — anker.

Na morju.

Francosko spisal Guy de Maupassant.

„Časniki so pisali:

Boulogne na morju, 22. prosinca. Piše se nam: Velikanska nesreča je razburila naše mornarje. Ribniško ladjo poveznika Javelja, ki je hotela priti v pristan, je vrgel veter proti vzvodu in jo razbil. Vkljub pridnemu rešilnemu delu so utonili štiri možje in mali deček. Slabo vreme je še vedno ednako. Ljudje se bojijo novih nesreč“.

Kdo je ribič Javel? Ali je to brat onega, kateremu manjka ena roka?

Ako je potopljenec mož, na katerega mislim, potem je bil z pred osemnajstimi leti priča druge žaloigre, ki je končala ravno tako ednostavno, kakor vsi ti grozni dogodki na valovju.

Starejši Javel je bil takrat posestnik male barčice. Kakor znano, so te barčice za ribstvo kar vstvarjene. Solidno zidana, da se ji ni bilo treba bati nevihte, okrogla, je pisala barčica kakor zamašek po vodi, križala s polnimi jadrami neumorno skozi valovje in vlekla za seboj veliko mrežo v morskii globočini, da pobere na dnu ležede težke morske rake.

Kadar zapiha veter in so valovi kratki, takrat

prične lov na ribe. Mreža je privezana na dolgem, z železom obkovanem kolu, ki se vrže z dvema vrvmi v vodo; vrvi sta zopet privezani na posebnih kolihi.

Javel je imel na barki svojega mlajšega brata, štiri mož in enega fanta. Pri lepemu vremenu so odpljuli iz Boulogne.

Ali kmalu je prišel veter, ki je narastel do viharja, pred katerim so morali ribiči bežati. Prišli so do angleškega obrežja, ali divje valovje jih ni pustilo v pristan. Barčica je odpljula nazaj v odprto morje in kmalu so zopet zagledali francosko obrežje. Ali vihar ni odjenjal.

In zopet se je obrnila barčica v odprto morje; možje so bili tega že navajeni, kajti opetovano že so se morali voziti pet do šest dni od enega na drugo obrežje, brez da bi mogli stopiti na suho.

Ko so tretjič v odprto morje odhajali, se je polegal vihar in vkljub visokemu valovju je spustil Javel mreže v morje. Može so vrgli mrežo čez kovr in odvijali težki vrvi. Nakrat je prišla mreža do dna. V tem trenutku je vrgla voda barčico naprej, mlajši Javel se je opetel in njegova roka je prišla med napeto vrv in z železom okovani kol. Poskusil je, vzdigniti vrv, ali težka mreža ni več izpusitila. V grozni bolečini je zavpil. Vsi so skočili bližje in poskušali, osvoboditi roko od težke vrvi. Ali zamanj.

„Prerezati moramo vrv“, je rekel eden mornarjev

sedlarji in jermenarji) so dobili od vojaške uprave naročbe za izdelovanje 50.000 parov čevljev v vrednosti 612.000 kron in drugih del v vrednosti 252.000 kron. Ker se je jako veliko obrtnikov oglasilo, bode prišlo na vsakega okroglo 7 parov čevljev (70 kron) in sedlarskega dela za 600 kron. Obrtniki imajo izročiti isvršena dela do 31. avgusta 1907.

Ogerski ministri. Na Ogerskem se je dogiral slučaj, ki označi tamošnje razmere v pravi luči. Junak te igre je minister za pravosodje (!) Polonyi. Mož je po poklicu advokat in po značaju — lump. Že kot navadni advokat si je umazal opetovano svoje roke. Zdaj so prišle pa še vse druge stvari na dan. Prejšnji župan v Budimpešti Halmos je namreč javno povedal, da izrablja minister Polonyi svoje službe v osebne, sebične namene. Z drugimi besedami povedano: Polonyi je goljuf, ki spada v ječo... Kaj storiti? Polonyi ni hotel tožiti. Končno pa je le moral. Zdaj nakrat pa je dal Halmos pismo nezapravo, da potegne svoje očitane nazaj. Javnost je ostrmela, Polonyi pa je sedel zopet na konju. Ali ne dolgo, kajti drugi dan sta pisala sinova Halmosa vsem časnikom, da je bila dotična izjava izsiljena, da se je pretilo Halmosu z norišnico itd., ako ne prekličo, da je torej Polonyi še večji lump, kakor so ljudje začetniko mislili. Danes še ni znano, kako se bode stvar izvršila. Navajeni smo takih novic od naših osebnih sosedov in zato — počakajmo!

Izseljevanje v Ameriko. Preteklo leto se je povišalo zopet število izseljencev v Ameriko. Prišlo je 1.178.785 izseljencev, od katerih se je moralo pa 12.432 vrniti. Večina izseljencev prihaja iz južne Evrope.

Krvava Rusija. — 22. t. je bilo 2 let, odkar je peljal pod Gapon trume peterburškega delavstva pred carjevo palačo in odkar je odgovoril car s puškami na prošnje svojih podanikov. Od 22. prosinca 1905 sem divja največja revolucija, kar jih pozna svetovna zgodovina. V tej velikanski revoluciji je bilo nad pol milijona ljudi postreljenih, zaprtih, obehnenih in v Sibirijo odgnanih. In boj divja še naprej... Lakota pa razteguje svoje krepilje po celi državi. Po deželi ne najdeš več koščeka kruha; ljudje se hranijo s „kruhomi“, katerega delajo iz drevesne skorje, želoda in maha; vlada pa priporoča ljudem, naj si delajo kruh iz moke in ovseve slame; ali tudi tega ni. Obenem se razširja smrtni angel tifusa, — grozna posledica lakote in davi in ubija tisočere teh revežev. Vasi so popolnoma uničene; vse je prodano in snedeno, — 10% ljudi je obolelo od lakote, — 16. so ustrelili ustaši oberstlajntanta Bjelavinceva. Isti dan je skočil dvorni vlak proti Gačini iz „neznanih vzrokov“ iz tira. — 18. t. so se stepli ljudje v Grodno; bilo je 6 kmetov ubitih.

„Štajerc“

je najprimernejši list za inzerate. V „Štajercu“ objavljena

oznanila

o trgovskih zadevah, o obrtniških stvareh, o prodaji in nakupu zemljišč, hiš itd. sploh vsako oznanilo, ki se naj čimbolj v javnosti razširi, — imajo

polni uspeh,

kajti „Štajerc“ je najcenejši in najboljši razširjeni list na Štajerskem in Koroškem.

Vsakdo inzeriraj v „Štajercu“!

Dopisi.

Iz ptujske okolice. Kako naši poslanci za kmeto ljudstvo skrbijo, se izvidi iz sledečega: Že nekaj let je minulo od ustanovljenja „distriktnih okrajev za zdravnike“, za katere, kakor se je takrat naznailo, se je občinam tudi bremena plačevanja naložilo. Ali se ta plača res terja in plačuje, nam je neznano; pa toliko nam je znano, da so še danes, posebno v našem ptujskem okraju, skoraj vsi distriktni okraji brez zdravnika. Ubogo kmeto ljudstvo si mora v slučaju bolezni, če si z domačimi zdravili ne more ali prav za prav ne sme pomagati, le v dalnem mestu pomoči iskati; in stroški so veliki.

Mnogokrat pa se še prigladi, da je pomoč prepoznata in tudi žalibog, zdravnika ni dobiti. Koliko in koliko ljudstva mora tedaj v najboljših letih. prerano v krstvo deželo advandirati. Velika sreča je za ljudstvo, če je v enem ali drugem kraju, taki človek, (dobrotnik) da zna ljudstvu samaritovsko poslužiti. Saj so nam zato tudi nekatere domače zdravilniške knjige na razpolago. Ali temu sredstvu postava nasprotuje. Kolikor več pa še mora ubogega ljudstva prerano iz sveta iti, kjer ni nikakršne pomoči. Krščanska dolžnost tirja, da bi moral človek človeku pomagati, ako je v sili, pa kaj hoče storiti, če vsigdar ne more in ne sme. Mora se pa reči, da je mnogokrat tudi nemarnost dosti kriva, če si človek, ki je že dalje časa bolan, ne priskrbi zdravnika in če že tudi ima zakaj. Ta pa naj žalostne nasledke sam sebi pripisuje. Nekič je bilo v Solnogradu imenitna zdravniška šola, iz katere so izvrstni in pridni praktični zdravniki izhajali, kateri so se tudi v našem okraju naseljevali; pa žalibog! da jih je že večidel nevsemiljena smrt pobrala, naslednjikov pa ni več. Veliko ljudi še toži po njih. Kakšni so bili zdravniki, to ljudstvo najbolje zna, ker jih pogreša. Povsod bi v sedajnem času moral biti doktor; pa kaj, da ti gospodje le raje v mesto potegnejo, na deželo pa nobeden ne gre? Ker si mislijo, ako bo komu potreba, bo že po mene prišel in si znam zato tudi boljše računati kakor na deželi. Ker jim je tudi ne za zlo vzeti, zlasti če človek tudi velike stroške v njihovem šolanju, premisli. Premisliti pa se mora tudi, da je kmeto ljudstvo večidel nezmožno, velikih stroškov za zdravnika donašati. Zatoraj pa, kjer še naši zagovorniki ali poslanci, do sedaj niso na ta misel prišli, da bi se v tem tako važnem slučaju za kmeto ljudstvo kaj storilo, bi naj za to skrbeli sami in zahtevali, da bi se nekajina solnogradske zdravniška šola na novo ustvarila, ker ta šola ne stane tako veliko kakor univerza. V te šole bi tudi veliko več udeležnikov prišlo in pomagano bi bilo kmeto ljudstvu veliko. Tudi za odgovornega in važnega posla mrtvaških ogledov bi se veiko storilo, ker se ta posel mnogokrat od neizkušnih oseb opravlja. Ko bi človek strahanske muke v slučaju v grobu oživljenega navideznega mrliča premišljeval, bi se mu gotovo morala pamet zmešati. Zatoraj naši poslanci! Vzemite si to važno zadevo k srcu in zahtevajte resno potrebno in zaželjeno pomoč, pa pustite brezkoristne terjatve slovenskih napisov in pečatnikov na stran in držite se le tega, kar je nam v korist in potrebo!

Več kmetov iz ptujskega okraja.

Iz Brežic na Savi. V najslabše sadje se ne zaletavajo ose. Ni torej čuda, da hujskajo tukajšnji prvaki v enomer proti brežiški mestni šparkasi. Tukajšnji pisac prvaskega lista „Pos. straže“ joka in javka, češ da živi ta šparkasa le od depositnih denarjev; baje celo ve, da je naša okrajna sodnija valed uradnega ukaza iz Gradca prisiljena, svoj denar v tej šparkasi nalogati (vohuna morajo prvaki igrati, kajti namen jim posvečuje sredstva!). Da bi torej šparkasi to žilo podvezal, izmislil si je dopisno omenjenega lističa posebno brihtni načrt. Vse jerofa hujska in šunta, naj bi predlagali pri okr. sodniji, da se naloži denar — ne več v domači, izvrstno peljani, na 37 let obstoječi šparkasi, — temveč pri 2 let obstoječi hranilnici v Krškem na Kranjskem ali pa pri „južno-štajerski hranilnici“ v Celju. Hudirja, zakaj pa ne pri hranilnici sv. Venceljna v Pragi?.. Ne vemo, ali je zrasla ta hujskarija na dopisunovem gnoju; morda tiče hvalisani zavodi za to zadevo in si plačujejo umazane časnikarske hlapce, ki agitirajo zanje proti plači... Naravnost očitvidno je hvalisanje tukajšnje posojilnice v škorpionskem lističu prvakov. Bobna se in bobna, ali naš kmet se ne pusti presepiti od teh „junakov dolgga jezika“. Mirno gre v dotični denarni zavod, ki polaga javno račune, ki stoji pod državnim nadzorstvom in ki daje najrevnejšim med revnimi na najcenejši način pod najnižnejšimi obrestmipersonalni ali hipotekarni kredit. Dopisnoluka duša pa bi rada videla, da bi ljudje napulnili slepo žaklje posojilnice, katera bi potem lepe „kšefte“ z realitetami delala, sokolom rdeče srajce in

robeo nakupila itd. Vi jerofi brežiškega okraja, storili bodete dobro, ako se podučite o računstvu posojilnice, predno ji prinašate svoje denarje! Poglejte na „Griču“ proti Kranjski, kjer je pričel teči smolnati studenec. Vprašajte enkrat finančne talente posojilnice, koliko obresti nosi nakupnina onih 22 oralov skalnatega zemljišča, katerih se je nakupilo za 45.000 kron? O dobičku iz „sanatorija“, ki se je sezidal iz starih hlevov in iz „hotela“, ki stoji mirno in zapuščen ob smolnatem studencu, — pa govornice prihodnji!

Opazovalec.

Senovo pri Rajhenburgu. Dragi „Štajerc“! Daj nam v nekem kotičku prostora, da se se kaj iz našega črnega brloga skoz časopisje izve, kako živimo itd. Naš župnik Cerjak nas že zopet ljubi, kajti volitve so se sicer daleč, vendar porabi vsa sredstva, da bi panal že zdaj ljudstvo, da naj le to volimo, kar nam bo on rekel. Pri izpraševanju za vel. nočno spoved mu je bila glavna stvar volitev. Tudi kaplane je že dobro „obrihtal“, vsak, zna kmali ko k nam pride, Cerjakovo „flauto“ igrati. Tincé je pa „der Diensthabende“. „Slov. Gospodar“ propoče večkrat po Rajhenburžanih in mi prosti kmetje se le čudimo, kaj vraga, da se nobeden ne zglesi? Mi kmetje dobro vemo, da nas fajmošter le tedaj ljubi, kadar je treba iti volit, ali berjo dati in pa vse kar še ostane na oltar znositi, sam kmet pa naj suhe hruške obira, če jih še ima. Za spovedni listek moraš plačati, za pogreb, krst, poroko itd. enako. Očenaš ne moli nobeden zastonj, le za denar. Za zvonove se še vedno fehta in se trdi, da je še dolg, ko smo vendar mislili, da so že davno plačani. Kadar pa umrješ, se ti pa bode tako zvonilo, kakor tvoj žep dopušča. Za bogatega z vsemi in glasno, manj bogatega z nekaterimi navadno, revnejšemu se manj in beraču nič zvoniti; Boga naj zahvali, da sme biti z navadnimi švarklni zabit in tu pokopan. Kadar naš fajmošter zve, da ima kateri bolnik ali bolnica še mogoče v kakem „štonfu“ zavezane kake krone ali cekine, gre takoj prav rad sam tege spovedovat, kateri pa nič nima naj pa čaka, saj mu ni hudo in k nogam iti ni lušno, naj se mi voz preskrbi. Pri izpraševanju je fajmošter tudi vabil, naj bi kmetje šli z njim v Maribor 21. t. m. je bilo nekaj zopet gor; nevem kaj zopet kuhajo, rekel je, da je za dva že on vožnjo plačal. Jaz še sicer nisem znotraj Maribora, videl, pa ko bi še mene vzel fajmošter seboj, bi mi vstregel, vsaj bi vedel kje je ta kunstaš in drugi iz tako visoke šole prišel? Dragi „Štajerc“! Odkrito Ti povem, da edini si, ki se lahko Tebi pritožim in prosim Te imej še vedno za naše črnuharje prirojeno „krtačo“, da kadar bode treba, da jih prekrtiš. Mogo bode ugajal naš Cerjak, kaplani in Tincé, predanj bojo volitve in obljubim, da naznanim Tebi dragi „Štajerc“ vse, da te gospode svoj čas za ušesa primeš. Da bojo dragi bralci teh mojih vrstic vedeli, kdo da je Tincé, povem še, da je to fajmoštrov brat. On ni bil glh v črni šoli, pa kunšten pa le je, ker razloči vno od vode in mlado devičico od stare košare. Ker ravno po noči čakam, če mi bo škrat kaj denarja prinesel, spomnil sem se še one. Pred par leti se je neki devici Marijine družbe nekaj pripetilo, namreč da je „krancl“ zgubila. Pri porodu bilo je treba zdravniške pomoči. Ker valed hud h bolečini je porodnica zelo slaba, zapovedal ji je zdravnik močno mesavo juho užiti. Bl je pa ravno navaden petek in glejte, da je rekla, da rajši umrje kakor danes ko je petek mesno juho jesti! No ta dragica pa ni vedela svoj deviški stan obvarovati, da bi se vedla zapeljivca braniti, bodi si petek ali svetek, kajti po cerkvenih ukazih je bil to prvi greh! Pa danes je vse odpušljivo!

Opazovalec.

Sv. Pavel pri Prebaldu. Celjska „Domovina“ je pisarila o svotah, katere pošiljajo pridni Hrvatje iz naprednih dežel domu. No, mi smo tako radovedni, da bi tudi radi vedeli tisto svoto katero morajo pošiljati Slovenci in Hrvatje v tuje dežele za razne izdelke. In zakaj? Ako bi se naselil kakšni tovarnar iz Nemskega ali Angleškega pri nas in nam dal zasluzka, kako bi skočila prvaška svojat po konci! Kako bi letali prvaki dohtarji in farji ob volitvah od hiše do hiše! Delali bi na vse kriplje, da odženejo tovarnarja proč. In ravno v tem sovrvaštvu do tujca, ki ga gojijo prvaki, leži vir

vsega zla. Zato se moramo mi po svetu klatiti in kruh služiti... Bogve, ali se spreobrne kedaj?! Naša Savinjska dolina je res lepa in rodovita kakor mala katera druga. Pa vsled klerikalnega nazadnjaštva vse nič ne pomagajo. Vse gre rakovo pot. Leto za letom večji jok in stok. Stotero očetev išče po Nemškem in v Ameriki kruha za lačno deco. Vedno rakova pot! Kje je krivda? Kmet Wratschko je dobil pri nas malo glasov, kaplan pa veliko v tem prvaškem gnezdu. V zbornici sedi žegnani Tonček, pa tudi ne pomagajo. Vedno gre vse rakovo pot. In šlo bo, dokler ljudje ne odprejo očíj in se ne zbudijo! Naprednjak.

Od nekad. (Lizanje posvečenih rok.) Neki župnik je sosedne duhovnike ter cerkvene može na kosilo povabil. Ko pa župnik pred kosilom še v svojo pisarno odide, se vsi moške v vrsto postavijo ter začnejo zaporedoma se priklanljati, najprej dekanu, potem župniku in slednjič kaplanom, ter njih roke — kuševati! Le edini pametni dekan se je temu protivil, a kmetje so ga prisilili, dočim so župniki in kaplani že koj roke tja ponujali. A ko župnik nazaj k mizi pride, predstavi te vrle može dekanu, a ta ga zavrne: „So nam že vsem roke polizali!“

„Vse je tiho postalo, a častilakomni, nižji duhovniki so se na dekana zaničljivo, hudo ozirli. Najbolj čudno pa je bilo še to, da se ti prvi možakarji v fari niso najmanj sramovali, ampak se še na vrh prav prijazno smejali! — Roke poljubovati je sicer lepa, bolj gosposka navada, pa le edino za prijete dobrote, darove, torej posebno za otroke svojim ljubim starišem, sorodnikom in botrom, nikdar pa duhovnikom, ker ti niso vedno naši dobitniki, ker jim nikdar ni zadosti, ter še največega berača zastonj ne pokopljejo! Po nekajih krajih se niti otrokom, še manj pa odraslim tjak še neumnosti ne sanjajo, dočim zopet po drugih krajih od najmanjšega otroka do sivega starčka vse liže tiste roke, ki so opetovano hudi sovražniki šole, izobrazbe, omike, polajšanja itd., ter varuhi neumnosti med ljudstvom. Duhovski stan je sicer študiran, lep in častni stan, vendar pa postane duhovnik le za to kot taki, da si svoj kruh prislužijo, kakor vsi mi drugi neduhovniki. Kakor pa se v vsakem stanu le tistemu človeku čast skazuje, ki po svojem poklicu živi, lepi zgled daje, ter nikogar ne pohujša, tako naj bi se nasprotno vsem tistim svečnikom, ki svete prižnice z lažmi, obrekovanjem, zvijačo, drenjem itd. oskrunijo, po Kristusovem izreku raji mlinški kamen na vrat obesil, ter jih v globočino morja potopil.

Iz Veržej. V 2. številki ničvrednega „Gospodarja“ se je pokazalo, kako ničvreden je njegov dopisnik. Pisari, da je „Štajerc“ lažljiv, ali niti ene laži ne more dokazati. Res je, da je župnik povzročitelj nesrečnih tožb, ki so nakopale tržanom na tisoče kron dolga. Zasljepljen, meni se iz srca smilite, ako premislite, kolikokrat ste denar skupaj dajali, da vam je potem trebušasti župnik za hrbtom fige kazal. Dopisnik piše tudi, da bi se lahko posojilnico osnovalo. Tepec! Saj imate posojilnico v Rozmanovi krčmi in kmetijski zadrugo tam v šumi. Drugačni bi morali postati! Tudi župnik bi se moral spremeniti, ne pa da preklinja v krčmi in psoje tiste, ki branijo škodo po svojem gozdu. Dopisnik piše, da tukaj ljudje samo preklinjajo in pijančujete. Kdo pa je kriv? Kdo pa daje izgled? To vprašamo dopisnika! Sicer pa, moške, držite se resničnega „Štajerca“ in pustite „Fihposa“ lažnikom. Kmet.

Sikole pri Pragerskem. „Štajerc“ je poročal, da je cirkovski kaplan tako lepo pridigal: „pijanec ne moži, le rajše tata. Naznanjamo, da je prihodnjo nedeljo to tudi župnik potrdil. Naši ljudje že res premišlujejo, je-li dobro, ako se pošilja mladine k taki pridigi. Mislimo, ko bi bil pri župnikovi pridigi navzoč i škof, bi stvar drugače iztekla. Prav resno vprašamo: ali se sme obrekovati, hujskati in lagati v cerkvi v prid Boga?! Kajti o vsem tem lahko veliko napišemo in tudi dokazemo. Župnik, ali ste videli, koliko ljudi je prišlo nalašč kašljati in kako so pričeli po cerkvi na glas govoriti, ko ste pripovedali stvari, ki ne spadajo v božjo hišo? Dopisnik tega sem slišal v cerkvi in doma, kako so se ljudje priduševali, da ne grede več take pridige poslušati. Kam plovetje? Zakaj

peša vera? Pred kratkim je pisal eden faranov župniku pismo, naj se poboljša. In o temu pismu je pridigoval. Kdo bode poslušal take neumnosti? Saj vendar nismo v cirkusu! Za cerkev se fehtari in fehtari in potem pridejo take pridige! Še nekaj se je zmišlil župnik. Raz prižnice je oznanil, da pusti napraviti plakat; razdelil bode potem farane po hišnih številkah in na plakat bode čitati, koliko je ta ali oni dal za cerkev; plakat pa bode pribil na vrata. Mi farani čakamo radovedno tega plakata; videti hočemo namreč, v kateri razred prideta župnik in kaplan, ki je med volitvami dal za več sodčev piva, in koliko sta že darovala za cerkev... Veste kaj, župnik, ko bi mi imeli take dohodke, kakor vi, — ki si baje računete za pogreb gold. 80 in za 7 dni starega otroka gold. 8.50, — takrat bode mo dajali za cerkev, da bode taka, kakor jo imajo Dunajčanje. Ali zdaj to ne gre. Zato se bode mo odselej raje brigali; koliko določa postava za pogrebe itd. Razumete? Pa ako še tako povprašujete, kdo je odjemalec „Štajerca“, to je vse eno! Vam prijatelj in sosedom pa priporočamo: budite se iz spanja, ne vstražite se neumestnih besed, pa čeprav prihajajo raz prižnice, berite in razširjajte „Štajerca“, ki se bori za nas!

Več faranov.

Novice.

Zaupni shod „Štajercove“ stranke se vrši v nedeljo 27. t. v dvorani „društvene hiše“ (Vereinshausa) v Ptujih. Začetek zaupnega shoda točno ob pol 4. ure. Ob 8. uri zvečer se vrši istotam ustanovni zbor tiskovnega društva. Vstop k obema zboroma imajo le povabljeni. Kdor hoče povabiti, naj to pravočasno naznani.

Nekaj o izobrazbi. V smislu § 19 tisk. zak. zahteva podpisani, da sprejmete sledeči popravek z ozirom na Vaše poročilo „Nekaj o izobrazbi“ v števil. z dne 13. januarja 1907 Vašega lista: Ni res, da je celjski vikar Gorisek izjavil „pri nas na deželi je duhoven edini izobražen človek. Le duhovni se smejo imenovati pravé izobraževalci ljudstva“, res pa je, da tega ni izjavil. Z odličnim spoštovanjem Ivan Gorisek, vikar. V Celju, dne 17. januarja 1907.

Opomba: Objavimo ta dopis. Ali g. vikar naj pove, kaj je govoril. Zmisel njegovega govora je bil pač takšen, kakor smo mi poročali. Zato ne prekličemo niti pičice in vzdržujemo svojo trditve. S § 19 nas ne bode nikdo premagal! Sicer je pa vikar Gorisek itak znan, odkar je pogorelo njegovo konzumno društvo v Laškem trgu. Taki ljudje imajo vsacega, ki ne trobi v farski rog, za „neizobražena.“ Slavni „popravek“ je napravil torej le nasprotni učinek!

Jurtelov „lajb-jurnal“ je bil že zopet zaplenjen zaradi nesramnega hujskanja proti nemškimi uradnikom. Ali bode to še dolgo trajalo?

List „nove“ stranke, ki se imenuje „Narodni list“, pričena pokazati odkriteje svoje namene. V 3. številki ima že 3 daljše novice proti „Štajercu“. In potem se jezi in pravi, da ga mi napadamo. Ja prijatelji, ali menite, da vam bode mo nastavili hrbet, da bode te ložje po njem tolkli? Kar se tiče „psovanja“, ne moremo pomagati. Ali naj pohvalimo pristaša „Nar. lista“ učitelja Kauklerja, ker je imenoval kmete „osle“? Sicer pa poroča „Nar. list“ neresnico, da pošilja naš urednik spis „Sedem let boja“ med Nemce in prosi za podporo. To je laž in „Nar. list“ nam naj navede slučaj! „Sedem let boja“ je priloga k 1. in 2. številki našega lista in se sploh posebej ni razpošiljala. Gospodje, ako ste hodili k jezuitom v šolo, potem se pač ne bode mo z vami prepirali. Z lažmi ne bode „rešili“ naroda.

Kdo laže? Poročali smo, kar so očitali poslanci hofratu Ploju. Povedali smo tudi, da so nas nadlegovali ptujski prvaki s prošnjo, naj ne napadamo tega deviško čistega hofrata. Na to so nas opozovali prvaški listi, češ da lažemo. Prvi nam je vrgel to očitanje „Fihpos“ v lice in za njim je pričapljaj tudi novi „Narodni list“. Ti prvaški listi so zahtevali, naj povemo imena tistih oseb, ki so fehtarili za Ploja. In povedali smo imena! Ko bi bila „Fihposov“ urednik in g. Spindler poštena, moralna bi to dejstvo svojim čitateljem sporočili.

Ali zdaj sta stisnila rep med noge in molčita. G. Spindler, ta maneuver je jezuitski in posnemate ga klerikalnim listom! Od „Fihposa“ ne zahtevamo, da bi popravil svoje laži, kajti „Fihpos“ je list političnega lopovstva in falotstva. Ali od „Nar. lista“ smo pričakovali, da je bolj pošten, Torej — kdo je lagal? Vun z besedo: Kdo laže!

„Narodni list“ se je pričel prav po klerikalno našim naročnikom vsiljevati. Mi nimamo ničesar proti temu, da vsak list pošteno za svoje razširjenje agitira. Ali mi imamo celo vrsto slučajev, v katerih se dopoši „Narodni list“ ljudem, ki so ga že 2, 3 krat v opombo „ne sprejem“ vrnili. To pač ne gre! Zato opozarjamo nato, da ni nikdo dolžan plačati list, katerega je vrnil, in katerega noče sprejemati. Vsakdo napiši na zavitek „Ne sprejem“ in vrni list. To naj se ponavlja. Končno se bode uprava „Narodnega lista“ menda le premislila, pošiljati svoj list ljudem, bi ga ne zahtevajo, nočejo, in tudi ne bodo plačali. Ako se bode to naprej godilo, potem objavimo slučaje. Torej, celjska gospóda, ne posnemajte Križmane...

Iz Spodnje-Štajerskega. Zopet prvaška tatvina!

Ljudje se še spominjajo na velikanske sleparije, katere je izvršil tajnik Kozem od celjskega okrajnega zastopa pod načelništvom prvaških dr. Serneca in dr. Dečka. Tisoče in tisoče krvavega ljudskega denarja se je takrat zapilo v celjskem „Narodnem Domu“ in zapravilo v družbi slaboglasnih babur. Največji zločin pa je bil, da se je pustilo tega prvaškega tajnika 10 let dolgo slepariti, brez da bi mu pogledala Sernece in Dečko le enkrat na prsta... Danes moramo poročati o sličnem slučaju. Občina Turšvikrh v Halozah je popolnoma klerikalna in zatelebana v prvaškem hujskanju. Samoumevno je upeljano slavnoznano „slovensko uradovanje“. Bivši učitelj v Zavrču Troha je bil obenem občinski pisar in je znal zasukati vse v smislu gonje, ki jo propagirajo naši prvaški listi. V znamenju te gonje je bil izvoljen l. 1898 za župana Blaž Bratuša, navdušen prvak in strastni klerikalec; prevzel je od prejšnjega poštenega občinskega predstojnika 540 kron občinskega denarja. Bratuša je bil strastni hujskač v pravem pomenu besede. Zaradi prepira in hujskanja je bil vsaki teden 2 do 3 krat pri kazenski sodnji. In pričel je „gospodariti“ z občinskim denarjem, kakor je „gospodaril“ s svojim popolnoma zadolženim posestvom. Tekom 8 let je ukradel in zapravi skupno 3.055-07 občinskega denarja. Obenem je ukradel okrajnemu odboru denarja za bakreni vitrijol v znesku 520 kron. Čez tri in pol tisoč kron je ukradel in požrl ta slepar!!! Okrajni odbor je k sreči vknjižen za vkradeno svoto; občina Turšvikrh pa izgubi bržkone vseh 3.055 kron!!! Zanimivo pa je, da ni nikdo sleparju na prste stopil. Občinski blagajnik Jurij Pongračič je pregledal in potrdil lastoročno za vsako let račune in jih našel seveda „v redu“; toliko pameten pa ni bil da bi zahteval prešteti občinski denar. Tukaj sta le dva slučaja mogoča: ali je blagajnik Pongračič ravno tak slepar kakor župan Bratuša in sta oropala skupno občinarje, — ali pa je bil tako grozno lakomiseln in brezvesten, da se je popolnoma zanesel na sleparja. Odgovoren je blagajnik na vsak način tudi; po našem mnenju spadata obadva pod ključ in prebivalstvo zahteva odločno, da se ju tudi pošlje v ječo! Pa še nekaj je zanimivega. 10. decembra 1906 je prišel zastopnik okrajnega odbora v Turški vrh in je odkril te lumparije. Vkljub temu, da se je Bratuša ta nečuvana tatvina dokazala ni moč odstopil, temveč je ostal župan. Šele 10. t. m. je prišel deželni komisar, ki je moža odstavil. Doslej se še ni kazenskega naznanila, napravilo. Ali ljudstvo zahteva odločno, da se postopa z vso strogostjo proti temu prvaškemu sleparju. Milosti ne zasluži tak človek. Prvaško časopisje pa vprašamo: ali se ne sramujejo svojih pristašev, svoje „vzgoje“ in izobrazbe? Kakor sleparite v politiki, tako vam tudi v zasebnem življenju tuja lastnina ni sveta. Ljudstvo, ti pa premisli in sodi odločno čez te ljudi!

javne (Kra
jih s po
sebutle, ru
3 zrne p
vode: v t
ko. Poter
en) s ko
in pre
kisle sme
reje.
čistiš naj
n in pot
a opereš
n upr
vse nov
osvojo
so novi
otrebo
a bi odgo
al bi se k
kaj. Poz
lo smo skr
se pri pog
ivo, ne mo
do 1. pr
ebnosti ne
ov: Potr
zda zahaj
nekaj nov
po celi A
s. kr. minist
Avstriji prep
„Elsa“ in Fel
lekarnarju B

Naj toče majhen sem možic!
Da sem lepo debelih lic.
In ta sem le zato dobil.
Ker sem Kathreinervjevo kavo pil.

Prieta samo v Izvirnih zavojih z imenom **Kathreiner.**

Nihče naj bi ne pil močno razbujajoče krate kave nemešane!

Kathreinerjeva Kneipnova sladna kava

Sama se je obnesla za najokusnejšo primes, ki lahko razbujavna, jedilna in krvotvorna speši zdravje.

Otroke bi bilo samo še navajati Kathreinerjeve kave.

Meščanska parna žaga.

novem lentnem trgu (Lendplatz) v Ptuj
ven kralnice in plinarske hiše postavljena je
nova parna žaga vsakemu v porabo.
kemu se les hlodi, itd. po zahtevi takoj raz-
a. Vsakdo pa sme tudi sam oblati, vrtni in
spahati i. t. d.

Novo! Novo!

Mal orkester za v žep.

Nekoliko oseb more tvoriti krasen zbor!

Harmonike z bobniči.

Medene plošče (Messingplatten) 10 luknjic, 20 glas z bobničem iz kože. Se lahko takoj igra. Komad z elegantnim kartonom K 250.

Ploča z 16 luknjicami, 32 glasil, zglasla na „tremolo“, s koženim bobničem v elegantnem kartonu 8. — Denar se pošlje naprej, ali pa blago na povzetje (nachte). Ilustrirani katalogi z več kot 3.100 slikami dobi, če zahteva, vsakdo zastonj.

Hanns Konrad in Brilx (Böhmen) št. 376.

Ponatis in ponaredba kaznivo.

Edino pravi je Thierry-balsam

edino z zeleno nunsko marko. Postavno varstvo. Staroznano izvrstno domačo zdravilo. Cena: 12 malih ali 6 večjih steklenic ali 1 velika posebno steklenico s patent-zamaškom K 5. — f. anke. Proti vsaki se tako stari rani, vnetju, poškodbam. Cena: 2 posodi K 360 franko; le po povzetju ali prejšnjem plačilu.

Ap. A. Thierry v Pregradi pri Rogatcu Slatini. Brošure s tisočimi zahvalnimi pismi zastonj in franko.

Pozor!

Če želite trgovino, obrt ali realizo kakor el, vilo, gostilno, graščino, opekarno, zdrave prodati, ali ako iščete na posodo ali sovanja pri kakem podjetju, se obrnite za- do veleznanee firme „Intern. Geschäftsfar“; Centrale Graz, Elisabethstr. 6. Podjetje prvo v tej stroki. Glavni zastopnik pride dni sem. Če se hočete z njim brezplačno vetovati, prosimo da nas takoj obvestite. 31

večje posestvo v Poličanah

proda iz rodbinskih vzrokov prostovoljno. se izve pri Hans Wouk v Peklju, pošta Poličane. 17

Prilična prodaja!

Novo zidane stanovalne hiše (Zinshäuser) med 80.000 in 100.000 K vrednosti se prodajo zaradi udeležba pri industrijskem podjetju. Vpraša se pri upravi tega lista. 18

Oznanilo.

V deželni sadjarski in vinogradniški šoli v Mariboru se obdrži med 4. in 9. svečanom tečaj o pripravljenju in ravnanju z vinom (Weinbereitung und Weinbehandlung), ki je namenjen v prvi vrsti posestnikom vinogradov in v katerem se bode podučevalo v vseh tozadevnih vprašanjih teoretično in praktično v nemškem jeziku. Število udeležencev se je določilo doslej z 20. Naznanila za udeležbo se imajo poslati do 2. svečana in ima plačati vsak udeležnik 10 K za troške v blagajno zavoda. Ravnateljstvo deželne sadjarske in vinorejske šole v Mariboru.

Pipe (fajfe) iz bruyere-lesa.

Prima fabrika iz pravega bruyere-lesa, ki se na pokvari gladka glava z daleč pripogne-nim bru-yere-odilvom (abguss) v roro (Wechselrohr) konec iz roga in cev iz žide, 21 cm dolga

Prijetno in milo kavlilo; impreg-nirano v toluenu in dobrem olju.

K 150

Ista pipa, ali z okroglo reza-njo glavo iz bruyere lesa K 160 Največja izbira v kadihlin predmetih dobite v mojem ce-niku, ki se razpošilja zastonj in poštnine prosto.

Hanns Konrad veletrgovina v Mostu (Brix) št. 876 (Česko) zahtevajo v vašem interesu me ceak s čez 8000 podobami gratis in franko. 546

Kje se kupi specijsko blago v Mariboru najceneje? Kje se dobi dobra suha moka št. 0 kg. po 14 kr, kje dobra, sladka krušna moka po 8 kr? Kje sladkor na klobuk (stok) najboljši po ceni? — Samo pri I. Širka na glavnem trgu v rotožkem poslojpu. 630

Ženitna ponudba, 84

Želi se priženiti rokodelca in mojster za fina dela iz lesa, kjer bi imela izvoljena hišo z zemljiščem, trgovino ali go-stilno ter bi imela veselja do takrta rokodelca. Vzamem tudi vdovo z 1 otrokom, ali čez 30 let ne sme imeti. Po-nudbe, če mogoče s fotogra-fijo do konca januarja na upravništvu „Stajerca“ pod imenom „Rokodelec.“

Z destilacijo žganja

in pripravljanjem brezalkohol-nih osvežujočih pijač se lahko kaj vredno pečate. Jamči se, da vam oblast dovolí in da vas strokovnjak v vsem po-trebnem zastoj podučí. Pod-jetje brez konkurence! Resno misleče osebe naj pišejo „Gold-grube 2500“ Annoncen-exp-dition Eduard Braun, Wien I., Rotenturmstrasse 9 656

Mizar

se sprejme takoj v mestnem industrijskem pod-jetju v Ptuj. (Städtische Industriewerke). Treba je, da se razume na mašine za lesno izdelovanje in na samostojna manjša mizarska dela. Vpraša se pri mestni upravi (Städtische Verwaltung) v Ptuj. 39

Red Star Line, Antwerpen v Ameriko.

Prve vrste parobrodí. — Naravnost brez prekladanja v New-York in v Filadel-fijo. — Dobra hrana. — Izborna oprava na ladji. — Nizke vožne cene.

Pojasnila daje Red Star Line, 20, Wiedener Gürtel na Dunaji ali Franc Dolenc, konc. agent v Ljubljani, Kolodvorske ulice št. 41 44

Šivalni stroji (Nähmaschinen)

se kopujejo zanesljivo dobro in zelo po nizki ceni v trgovini bratov Slawitsch v Ptuj.

Ker nimam agentov je cena zaradi tega tako nizka. Vsak se naj pripruča in zahteva pismeno ali ustmeno cenik (Preisurant). Proda se za-nesljivim kupcem na mesečne rate. 27

MASTIN

doktorja pl. Trnkóczyja krmilno varstveno sredstvo se dobiva pristno pri trgovcih le pod imenom **MASTIN**. Previdni kmetovalca ga primeša krmi vsaki domači živali. Najvišje medalje na razstavah in tisoči zahvalnih pisem pričajo o velikih uspehih; ki se dosežajo z mastinom. Tovarniška zaloga: lekarnar Trnkóczy, Ljubljana. 51

Kravlji hlapec

oženjen, se sprejme takoj pri graščinskem oskrb-ništvu grada Thurnisch pri Ptuj. 40

Komi

za trgovino z mešanim blagom, zmožen obeh deželnih jezikov. soliden, vojaščine prost, hitri prodajalec, se sprejme z 18. februarjem v trgovini na deželi. Oferte sprejema uprava tega lista.

Poročne vence, poročne šopke, poročne rože, židane trakove

v vsaki barvi in velikosti prodaja najceneje Franz Hoinig v Ptuj.

Kovačnico	Gostilno in trgovino z mešanim blagom
želim dobiti v najem, v kakem trgu ali pri glavni cesti do 1. aprila t. l. Oglasijo se naj le taki, ki imajo veliko dela. Naslov: Frane Makar kovač, pošta Ober-Friesen b. Völkermarkt na Koroškem. 49 XXXXXXXXXX	se proda zaradi samstva; stoji blizu železniške postaje (Dovže pri Mislinji); vrednost je K 6.000, položi se ob sklepa pogodbe K 2.000. Poslopje je novo zidano, z opeko krilo in zavarovano. Več se izve pri upravi „Stajerca“. 47

Zahtevajte

zastonj, da se Vam pošlje ilustrirani cenik z nad 1000 slikami.

Garancija več let.

Vsako ne breznapačno blago se vzeme pri polni svotí nazaj. Slika 1/2 nar. velik.

Nr. 365	Srebrno damsko rementvar gold. 350
Nr. 322	Srebrna remantvar za gospode gold. 350
Nr. 337	Srebrna anker 15 kamenjov gold 5, dvojni mantel gold. 650
Nr. 341	Srebrna anker dvojni mantel 15 kamenjev, posebno močna gold. 7 — 950

Anton Kiffmann,

največja fabriška zaloga ur srebrnega in zlatega blaga. Eksporť v vse dežele. Marburg F. I, Štajersko. 49

Okrajni zastop v Ptuj

naznanja, da plača 2 kroni od kubičnega metra kamenja, katerega se izpelje na okrajne ceste.

V interesu vsacega kmeta je, da očisti svoje polje od kamenja. S tem si zboljšaja posest in si še nekaj lahko prisluži.

Pekovski učencec

se sprejme pri g. Fr. Zagodsa, pek. mojstru v Fonsdorfu; učni čas 3 leta z vso preskrbo; vpraša se naravnost pri mojstru (tudi slovensko). 45

Redka prilika

Nikdar več v življenju se ne ponudi tako priljubeni 600 komadov za K 8 — Ena krasno pozlatena 86 ur tekoča precizanker ura s sekundnim kazalom, ki natančno kaže in za katero se jamči 3 leta, ena moder-na židana kra-vata za gospodo, 3 jako fini žepni ročici, en prstan za gos-pode z imitiranim slahnim kamenom, 1 nastavek za smodke z jantarjem (beren-steinom), 1 eleg. broša za

dame (no-ost), 1 krasno žepno toaletno zrcalo, 1 usnjat mož-niček, 1 žepni nožič s pri-pravo, 1 par manšetnih gum-bov, 3 gumbi za srajco, vse iz dublezlata s patentiranim zaklepom, krasen album za slike, v katerem je 36 najlep-ših podob sveta, 5 reči, katere povročajo pri starih in mla-dih mnogo smeha, 1 jako ko-ristna knjiga, v kateri so zlo-zena pisma, 20 reči za kore-spondenco in še 400 drugih različnih stvar, katere se ra-bijo pri lihi in za vsakogar potrebne, vse to se dobi z uro vred, katere je sama tega de-narja vredna, za samo K 3. — Razpošilja se proti povzetju ali če se denar pošlje naprej, skzi dunaj-ko razpošiljalnico Čh. Jungwirth, Krakau A/ 4. NB. Za neugajajoče se denar vrne 53

Hranilnica (Sparkassa)

vlad. državnega mesta
Ptuj

Vstanovljena leta
1862.

Čekovnemu računu št. 808051 pri c. kr. poštno-hranilničnem uradu.

Mestni de-
narni zavod.

Giro konto pri
podružnici avst.
ogersk. banke
v Gradcu.

Uradne ure
za poslovanje s
strankami ob de-
lavnikih od
8-12 ura.

Občenje z
avst. ogersko
banko.

priporoča se glede vsakega med hranilnične zadeve spada jedčega posredovanja, istotako tudi za posredovanje vsakršnega posla z avst. ogersk. banko. Strankam se med uradnimi urami radovoljno in brezplačno vsaka zadeva pojasni in po vsem vstreže.

Ravnateljstvo.

Novost! Odrašenim koristno, otrokom veselje!
Novost! Brez stroškov! Brez rizike!

Da bi povzdignila zmisel štedenja, upeljala je

mestna hranilnica (šparkasa) v Ptuj.

nove uredbo, ki se je v drugih krajih že obnesla in je jako premerna potrebi ljudstvo. To so t. zv.

domače hranilne kase.

(Sparbüchsen.)

Kdor hoče, dobi lepo izdelano blagajnico domu. To blagajnica ne stane ničesar: le kot varščine si zagisuri hranilnica prvih shranjenih 4 K. Ali kadar odstopiš od članstva, dobiš teh 4 K nazaj. To domačo hranilno kaso dobiš tedaj čisto zastoj. Blagajnični ključek ostane v hranilnici; kadar imaš že neko svoto nabrano, prineseš blagajnico, katero se odpre pred tvojimi očmi in se ti vpiše v hranilno knjižico dotično svoto. Tako nabiraš lahko najmanjše svote, krajcar za krajcarjom, — tako navadiš lahko svojo deco na štedenje in ji napraviš veliko veselje, — in vse brez da bi žrtvoval vinar!

Prepričani smo, da bode vsakdo vidil nujno potrebo teh domačih kas!

Torej pristopajte mnogoštevilno!

Mestna hranilnica ptujška.

Rjavi premog (Braunkohle)

najboljši in najbolj po ceni na cele vagone pošilja Šaleška premogova družba (Schallthaller Kohlenbergbau) v Velenju na Štajerskem.

Razposiljava solidnih čeških glasbil po zelo nizkih tovarniških cenah.

Pri izviru se kupi najceneje! Glasom mojih pošiljavnih pogojev je naročevalce brez rizike, ker je zamenjava dovoljena ali se vrne denar. Gosle za soljarje že po K 4.80, 5.50, 6.—, 6.80, 7.60, 8.60, 9.60, 11.—, 12.50. — Koncertne gosle po K 14.—, 17.—, 20.50, 24.—. Orkester gosle s močnim glasom po K 28.—, 32.—, 36.—, 40.—. Solo gosle po K 50.—, 60.—, 80.—, 120.—, 160.—. — Lok za gosli po K —80, 1.—, 1.40, 1.80, 2.—, 2.40, 2.80 in dalje. — Pikele in pifaške, lepo izdelane po K 1.—, 1.60, 2.—, 3.—, 4.— in dalje. — Klarineti, jako fino izdelani po K 9.—, 11.—, 12.—, 14.— in dalje.

Po poštnem povzetju ali če se denar pošlje naprej razposilja Erzgebirgisches Musikwaren-Versandhaus

Hanns Konrad

v Mostu (Brüx) št. 376 na Češkem. Bogato ilustriran cenik z nad 3000 slikami se na zahtevo pošlje vsakomur brezplačno in poštne prosto.

Naravnost iz tovarne K 2.90.
S cifrenico. K po noči sveti K 3.30

Konkurenčna budilnica



po ameriškem sistemu, teče, naj se položi kakor hoče, zanesljiva, dobre vrste; s triletnim pisanim jamstvom, da bo dobro in točno tekla K 2.90, tri komadi K 5.— s cifrenico, ki po noči sveti, za komad K 3.30, tri komadi K 9.—. Noben riziko. Ura se lahko zamenja za drugo ali se vrne denar. Po poštnem povzetju ali če se denar pošlje naprej razposilja prva tovarna za uro

Hanns Konrad
v Mostu (Brüx) št. 376 na Češkem.

Bogato ilustriran cenik, ki obsega nad 3000 slik raznih ur, zlate in srebrne robe, se na zahtevanje vsakomur dopolnje brezplačno in poštne prosto.

Nedoseženo! Svetovni čudež! Nedoseženo!
600 komadov samo gold. 1.95

1 krasno pozl. prec. ank. ura z verigo, natanko idoča, 3 leta garancija, 1 moderna židana kravata za gospode, 3 kom. fini robci, 1 krasni prstan za gospode z im. biserom, 1 lepa eleg. garnitura okrasna za dame, obstoječa iz 1 krasnim koljejom iz orient. biserov mod. okrasek za dame s pat. zaključkom, 2 eleg. zaplest. nunci za dame, 1 par ošesnik s pat. kavlji, 1 krasno žepno tualeto zrcalo, 1 usnjato denarnico, 1 par manjših gumb. 3° Doblj. zlato, patent zaključek, 1 eleg. album za razglednice, najlepši razgledi sveta, 3 saljivi predmeti, velika veselosť pri mladih in starih, 1 praktičen navod za ljubavna pisma gospodov in dam, 20 kosrp. predmetov, in še 300 pralnetov, potrebnih v hiši. Vse skupej z uro, ki je sama toliko vredna, samo gold. 1.95. Pošilja se po povzetju ali ako se pošlje d-nar naprej po dunajski razposiljevalni trgovini P. Lust, Krakova 41. — NB. Denar nazaj za stvari, ki ne dopadejo.



Zahtevajte brezplačno

in franko moj veliki ilustriran cenik z 3000 slikami o niklnatih, srebrnih in urah, kakor o vsakovrstnih srebrnih zlatinah, godbenih instrumentih, robe iz in usnja po prvotno-tovarniških cenah. Niklnasta remonter-ura K Sistem Roskopf-patent Svitarška originalna sistem Roskopf-patent-ura K Registrirana „Adler-Roskopf“ niklnasta anker-remontar-ura K Srebrna rem-ura „Gloria“ deli K Ura kukavica K 8.50, budilnica 2.90, kuhinjska ura K „Schwarzwälder“-ura K 2.80.

Za vsako uro 3 letno pismono jamstvo. Nobena rizikel menjava dovoljena ali pa se denar vrne.
Prva tovarna za ure Hanns Konrad v Mostu (Brüx) št. 376 (Česko).

V ptujškem mestnem sopnem kopališču

se dobijo odsihmal kopele s hlaponom po čih jako znižanih cenah. Vsak navaden da l uri popoldan in vsako nedeljo in vsak ob 1/11 uri predpoldan za 60 vin. (30 carjev.)
Vodstvo ptujškega mestnega kopališča (Peti Badeanstalt).

Registrirane „Adler Roskopf“

se dobe le edino pri moji trdkri in jih ne sme nikdo prodajati. Posebno primerne za uradnike, orožnike, valce, finančne in železniške uslužbence, kakor sploh za oega, ki potrebuje dobro, natanko idočo uro.

K 7— K 7— Pina, originalna „Adler kopf“ Anker-Remontar z masivnim pozlačnim timagnetnim Anker-koletkočem v kamenjih, profemico iz emajla, mu pravi z varstveno plombarovani okrov iz nikla, mirski pokrov, okrašen pozlačena kazalca, na regulirana K 7— Ista kundnim kazalom K Zdvojnim pokrovom brez kazalca K 10.50 Z dv pokrovom in sek. kazalom 11.50 V srebrnem okrovu, prta, brez sek. kazalca K V srebrnem okrovu, in sek. kazalca K 13 V srebrnem okrovu, dvojni pokrov brez kazalca K 17— V brenem okrovu dvojni pokrov in kazalca K 18— Za uro se jamči pismono 3 leta! Brez nevarnosti! Zamenjav voljena ali denar nazaj!



Razposilja po povzetju (ali naprej plačati)
Prva tovarna ur v Mostu (Brüx) 376 (Česko) c. k. sodnijsko za zeni cenitni mojster, odlikovan s c. k. avst. državnim 8 zlatnimi in srebrnimi medaljami razstav; osnovana l. 1848. Razposiljatev po vseh svetovnih krajih; moj cenik je 2000 velik in obsega čez 3.000 podob ter se pošlje na zahtevo komur zastoj in franko.

Jajca

kupuje po prav dobri ceni And. Suppanz, povalec jajc v Ptuj (Rossmanova hiša blizu sojilnice) in v Središču (Dečkova hiša)

Hans Wou

veletrgovina z mešanim blagom vinom in žganjem

v Poličanih

priporoča p. t. občinstvu svojo bogato za izbornega špecerijskega blaga, kakor fine p. moke, vinberle, cibebe, kave, masti, jedilno petrolej itd. kakor tudi zalogo manufaktur blaga, štofi, druki, platno itd.

Nakupuje

žitje, jajca, maslo in poljske pridelke.

Nakup in prodaja

dobra pristna narurna vina en gros in d. pravo žganje en gros in en detail.